
Referat af konstituerende landsstyrelsesmøde lørdag d 21 august 2021 kl. 15.30 

Statsskolen Aabenraa 

 

Tilstede: Lars Barfoed, Marion Pedersen, Grethe Hald, Bent Jensen, Susanne Prip Madsen, Dorit Myltoft, 

Merete Riber, Anke Sporendonk, Henrik Albæk, Jørgen Andersen, Turid Leirvoll, Jacob Lund, Rita Mikkelsen, 

Flemming Thøgersen, Jørgen Storm, Aage Augustinus, Karen Magrethe Fink.  

Referent: Christian Lagoni. 

1. Godkendelse af dagsorden 

Nedenstående dagsorden blev godkendt.  

 

2. Valg af næstformand 

Marion Pedersen var eneste kandidat og blev valgt.  

 

3. Valg af forretningsudvalg 

Landsstyrelsen konstituerede forretningsudvalget som ud over landsformanden og næstformanden 

indeholder følgende medlemmer: Susanne Prip Madsen, Grethe Hald, Bent Jensen, Anke 

Sporendonk, Merete Riber.  

Dorit Myltoft valgte at udtræde af forretningsudvalget, landsstyrelsen takkede for hendes indsats.  

 

4. Valg af uddannelsesudvalg 

Landsstyrelsen konstituerede Uddannelsesudvalget med følgende medlemmer: Merete Riber 

(formand), Maria Frey Sjøblom, Ida Helene Geertz og Marion Pedersen (Foreningen NORDENs 

repræsentant i Dansk Sprognævn).  

 

5. Valg af arbejdsgruppe til 360 graders eftersyn 

Landsstyrelsen bakkede op om den nuværende sammensætning og gav mandat til at gruppen 

fortsætter arbejdet med følgende medlemmer: Lars Barfoed (formand), Flemming Krogh, Karen 

Magrethe Fink, Jacob Lund, Turid Leirvoll, Andreas Ejby Nielsen (FNU). 

 

6. Øvrige konstitueringer 

Fonde 
I Kulturfonden for Danmark og Finland er Foreningen NORDEN repræsenteret af Birte Fangel med 
Bent Jensen som suppleant. Fonden er nu sammenlagt med den finsk-danske fond og Foreningen 
NORDEN er ikke længere repræsenteret i den fælles bestyrelse. 
 
I Fondet for dansk-islandsk Samarbejde er Foreningen NORDEN repræsenteret af Susanne Prip 
Madsen. 
 
I Fondet for dansk-svensk Samarbejde er Foreningen NORDEN repræsenteret af Jacob Lund med 
Marion Petersen som suppleant. 
 
Femte Maj-Fonden. Denne fond, hjemmehørende i Göteborg, uddeler stipendier hvert andet år til 
unge danske, som under kortere ophold i Sverige ønsker at studere svensk kultur samt svensk 
samfunds- og næringsliv. I fondsstyrelsen er Foreningen NORDEN repræsenteret af Peter Jon 
Larsen med Merete Riber som suppleant. 



 
Dansk Sprognævn. Her er Marion Pedersen udpeget som Foreningen NORDENs repræsentant.  
 
I Baltic Sea NGO Network Denmark sidder Susanne Prip Madsen med for Foreningen NORDEN, 
idet landsstyrelsen har bedt Foreningen NORDEN/København om at repræsentere foreningen i 
denne sammenhæng. 
 
FNU: Her sidder Susanne Prip Madsen, som foreningens observatør. 
 

7. Eventuelt 
- Lars Barfoed nævnte A.P. Møller Fonden og mulighederne for at Foreningen NORDEN kan søge 

penge til projekter. Der er en kort ansøgningsfrist, derfor skal vi arbejde hurtigt.  

- Jørgen Andersen stopper som formand og takkede for samarbejdet. Desuden gjorde han 

opmærksom på at med repræsentantskabsmødet den 7. maj 2022 kræver det en ekstraordinær 

generalforsamling for kredsene, hvis de ønsker en vedtægtsændring.  

- Merete Riber fortalte kort om Nordisk Litteraturuge. Teksten forventes frigivet omkring den 15. 

oktober, og plakaten kommer i uge 34.  

- Der var en drøftelse af lukningstruede lokalafdelinger. Lars Barfoed pointerede, at vi skulle 

gøre alt, hvad vi kan, for at holde disse afdelinger kørende, eventuelt i dvale, til der kom nye 

kræfter.  

- Christian Lagoni sender datoer for møder i forretningsudvalget og landsstyrelsen.  

CL/cl 25.08.2021 


